
                                                                         

Torino, 11/05/2022
Al Presidente del
Consiglio regionale del Piemonte
Stefano Allasia

Al Consigliere regionale del Piemonte
Francesca Frediani
Gruppo consigliare Misto- Movimento 4
Ottobre

RISPOSTA ALL’INTERROGAZIONE INDIFFERIBILE E URGENTE N.1018

In riscontro all'interrogazione in oggetto la Giunta precisa che, nel rispetto di quanto
previsto dalle "Linee di indirizzo sulle modalità attuative dell’Intervento 2.1 “Attrattività
dei Borghi” M1C3 Turismo e Cultura del PNRR" trasmesse a tutte le Regioni dal Ministro
della Cultura, con DGR 1-4647 del 15 febbraio 2022 è stata autorizzata la procedura di
selezione pubblica mediante manifestazione di interesse rivolta ai Comuni piemontesi
finalizzata alla individuazione di una proposta progettuale, quale progetto pilota da
presentare al Ministero della Cultura, contenente un'iniziativa unitaria per il rilancio
economico, sociale e abitativo in chiave rigenerativa di un borgo in stato di abbandono o
comunque caratterizzato da un avanzato processo di declino che integri le politiche di
salvaguardia e riqualificazione di piccoli insediamenti storici con le esigenze di
rivitalizzazione e rifunzionalizzazione degli stessi, nell'ambito della misura 2.1 "Attrattività
dei Borghi" del PNRR "LINEA DI AZIONE A.

Con DD n. 9 del 15 febbraio 2022, è stato approvato l'avviso pubblico finalizzato alla
selezione della proposta progettuale in argomento.
L'avviso è stato pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte nel BU n. 7 del
17 febbraio 2022 ed entro il termine del 3 marzo 2022, alle ore 12,00, data di scadenza
individuata dall'Avviso stesso, sono regolarmente pervenute n. 18 candidature, corredate
della documentazione richiesta e valutate formalmente corrette.

Le candidature ammesse sono poi state valutate da un'apposita commissione sulla base dei
criteri generali stabiliti dall'Avviso e dei relativi punteggi.
Sulla base delle valutazioni e del punteggio attribuito dalla commissione, con DGR adotatta
in data 14 marzo 2022, n. 2-4762, la Regione ha individuato la proposta progettuale del
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Comune di Elva, denominata “ALAVETZ! Agachand l’avenir de Elva – SU, AVANTI!”
come quella che meglio risponde all' obiettivo di rivitalizzazione sociale ed economica, di
rilancio occupazionale e di contrasto allo spopolamento, di cui al PNRR.

La proposta progettuale individuata è stata poi presentata al Mic e sulla stessa viene avviata
una fase negoziale condotta da una Comitato tecnico, istituito dal medesimo Ministero, alla
quale partecipano anche un rappresentante delle Regioni, un rappresentante dell’ANCI e un
rappresentante delle Associazioni che fanno parte del “Comitato Nazionale dei Borghi”,
finalizzata alla definitiva ammissione a contributo da parte del Ministero, che provvederà
con proprio decreto.

Ad integrazione di quanto sopra evidenziato, con riferimento specifico al contenuto
dell'interrogazione in oggetto, si precisa che il Comune di Exilles non ha presentato la
propria candidatura in risposta all'avviso e il Comune di Fenestrelle ha risposto unitamente
ai Comuni di Usseaux e di Pragelato, avanzando richiesta di contributo per trenta borghi e
non per uno, come previsto dall'investimento in questione.

Per la Giunta regionale 
l’Assessore Vittoria Poggio
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